Математика
Ялова Т.А


Тема : Відсоткове відношення двох чисел.
Мета: Дати означення відсоткового відношення, формувати в учнів вміння розв’язувати задачі на відсотки; розвивати пам’ять, логічне мислення, формувати просторову уяву;виховувати інтерес до математики.
Обладнання: наочне зображення означення, типів задач, ілюстрації до задач .






Хід уроку.

I. Організаційний момент.

II. Фронтальна перевірка домашнього завдання.


Збираються зошити на перевірку.

III .Вивчення нового матеріалу.

· (Пояснення вчителя : 

Якщо відношення двох чисел виражають у відсотках, то його називають відсотковим відношенням. 

Наприклад, відношення 2 до 5 дорівнює
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, або 0,4, або 40%; відношення 32 до 25 дорівнює 
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, або 1,28, або 128% .

Є багато задач, у яких вимагається знайти, скільки відсотків становить одне число відносно другого, або одне значення величини до другого. Їх називають задачами на знаходження відсоткового відношення. На практиці ми також дуже часто зустрічаємося з процентами, ви мабуть не раз чули вислови: «вирахували 17% із заробітної платні», «знизили ціну на 20%», «підвищили ціни на комунальні послуги на 10%» і т.д.. )

Один відсоток – це одна сота частина.





1% = 0,01
Існує три основні види задач на відсотки

1.знаходження відсотків від числа;

2.знаходження відсоткового відношення двох чисел.

3.знаходження числа за відсотками;

Розглянемо приклади таких задач. 
1.Потрібно зорати поле, площа якого дорівнює 300 га. За перший день трактористи виконали 40% завдання. Скільки гектарів зорали вони за перший день?
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300 – 100%

, 




  Х – 40%

2.Потрібно зорати поле, площа якого дорівнює 300 га . За перший день трактористи зорали 120 га. Скільки відсотків усього поля вони зорали за перший день?
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300 – 100%





120 –  х %

3.За перший день трактористи зорали 120 га, що становить 40% поля. Знайдіть площу всього поля.
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120 – 40%

х – 100%
IV. Сприйняття і усвідомлення нового матеріалу.

Усні вправи:
· Знайдіть 10% від числа : 120;6000; 40; 8; 0,7.
· Знайдіть число, 50% якого дорівнюють8;10;300;1.

· Виразіть у відсотках відношення:

3:100; 5:10; 7:20; 13:10; 
[image: image3.wmf]100

7

;  
[image: image4.wmf]50

3

; 
[image: image5.wmf]10

61

.

V. Розв’язування вправ з підручника.

Коментоване розв’язування задач (біля дошки, ланцюжком.)

№698

а) 35%;

б)125%;

в)80%;

г)125%.

№699

а) 60%;     
б) 20%;

в) 3,5%; 
г) 25%; 

ґ) 10%; 

д) 0,05%; 
е) 0,25%; 
є) 90%;






№701
Нехай х – відсоток від окладу , що складає аванс.
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Тоді складаємо пропорцію:

590гр. – 100%


240гр. – х%  

Відповідь: аванс складає 40,7% від окладу.
№702


Малюнок1.
SATPK =42%


SТВМР =28%
№704

Маса розчину: 4+1=5(кг) .
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 Складаємо пропорцію:


5 кг – 100%


1 кг – х%

Відповідь: 20% кислоти в розчині.
VI. Домашнє завдання. №№ 700,703,704.Підготувати два запитання з відповідями по даній темі.
VII. Підведення підсумків уроку .
· Що таке відсоток?

· Що таке відсоток числа?

· Що таке відсоткове відношення двох чисел?
· Назвіть три основні типии задач на відсотки.

Яким способом зручно розв’язувати задачі на відсотки?
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Малюнок 1.

Існує 
три основні види
 задач на відсотки

          знаходження відсотків
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                   знаходження відсоткового
                   відношення двох чисел.

                     300 – 100%

                            120  -  х % 
                знаходження числа
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                 за відсотками;

                     х – 100%

                   120 -  40% 
Один відсоток – це
одна сота
  частина.


1% = 0,01
Якщо відношення двох чисел виражають у відсотках, то його називають відсотковим відношенням
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